

# 市级领导干部党纪学习教育专题读书班开班 更加自觉增强纪律意识加强纪律建设 为推进中国式现代化无锡新实践提供 坚强纪律保障

要闻快览

本报讯 为落实党中央和省委部署,4月28日,市级领导干部党纪学习教育专题读书班开班。市委书记杜小刚在开班式上讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,全面准确把握《中国共产党纪律处分条例》的主旨要义和实践要求,进一步增强纪律意识、锤炼党性修养,更加自觉做到严于律己、严负其责、严管所辖,将党纪学习教育成果转化为推动高质量发展成效,奋力推进中国式现代化无锡新实践。市长赵建军主持开班式。市领导项雪龙、陆志坚出席。

杜小刚指出,纪律严明是党的光荣传统和独特优势。党的十八大以来,习近平总书记深刻总结党的历史经验,就新形势下加强党的纪律建设提出一系列新思想新观点新论断,引领推动全党加强纪律建设、从严管党治党,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强纪律保障。开展好党纪学习教育,首先要学深悟透习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,深刻把握纪律规矩的严肃性、纪律建设的系统性、约束保护的统一性、遵规守纪的自觉性,自觉接受党纪学习教育的锻造洗礼,以严明的纪律确保同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

杜小刚强调,党的十八

大以来,《条例》先后经过3次修订,充分彰显纪律建设标本兼治的利器作用,推动全面从严治党向纵深发展。要把《条例》作为知纪明纪的必修教材和守纪执纪的行为准则,在学思践悟、深学细照中,持续强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。一要恪守党的政治纪律。把遵守政治纪律摆在首要位置,对党绝对忠诚,任何时候都坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,坚决维护党中央权威和集中统一领导。二要恪守党的组织纪律。严格执行民主集中制,既充分发扬民主,又善于正确集中,共同维护坚持党性原则基础上的班子团结;严格执行个人有关事项报告制度,做到按时报告、及时报告、应报尽报、如实报告。三要恪守党的廉洁纪律。从思想上、行动上鲜明划定“公”与“私”的分界线,把握好廉洁用权的规则,始终保持亲清政商关系,从小事小节守起,切实做到依法用权、秉公用权、廉洁用权。四要恪守党的群众纪律。牢记党的根本宗旨,全面践行以人民为中心的发展思想,自觉走好新时代党的群众路线,把“四下基层”作为自觉习惯和工作方法,切实解决好群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。五要恪守党的工作纪律。树立和践行

正确政绩观,保持扎扎实实、踏踏实实的作风状态,扛起“功成不必在我、功成必定有我”的历史担当,坚定不移真抓实干、履职尽责,努力创造经得起实践、人民和历史检验的过硬业绩。六要恪守党的生活纪律。以严格的生活纪律来要求和约束自己,加强家庭家教家风建设,自觉净化“朋友圈”“交往圈”,切实防范享乐主义、奢靡之风,真正做到自身正、自身净、自身硬。

杜小刚强调,党纪学习教育的对象是全体党员,领导干部作为“关键少数”,更要发挥“关键作用”,在用心学纪、准确知纪、对标明纪、严格守纪上当表率,带头锤炼党性修养、校正言行举止,强化自警自省、勇挑发展重担,以自身的模范行动带动全市广大党员干部把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循,大力营造纪律更严明、风气更清正、活力更充沛的良好环境,为全国全省发展大局作出更多无锡贡献。

市级领导干部党纪学习教育专题读书班第一阶段在市委党校进行,以集中学习、交流研讨等方式,逐章逐条学习《条例》,并与深入学习《党章》和《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》等贯通起来,用心学习、用心体悟。集中学习环节,市委领导领学《条例》。(惠晓婧)

## 2024年医保基金飞行检查首次开展“回头看”

根据国家医保局等4部门近日印发的一项通知,2024年医保基金飞行检查工作首次开展“回头看”,将从往年已经飞行检查过的定点医疗机构中,抽取一定比例进行“回头看”。

这项《关于开展2024年医疗保障基金飞行检查工作的通知》由国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家中医药局联合印发。

针对定点医疗机构,重点查处五个方面:一是聚焦重症医学、麻醉、肺部肿瘤等领域,查处违法违规使用医保基金行为,重点查处欺诈骗保问题。二是聚焦心血管内科、骨科、血液净化、康复、医学影像、临床检验等以前年度已经重点检查并自查自纠的领域,检查是否按要求自查整改。三是针对“回头看”的定点医疗机构,重点关注以前年度检查发现的问题是否存在,是否整改到位。四是聚焦药品耗材网采情况,重点关注公立医疗机构是否按规定在省级集中采购平台采购全部所需药品耗材。五是针对收治跨省异地就医患者,检查是否存在违法违规使用医保基金的行为。

针对定点零售药店,重点查处三个方面:一是虚假购药。伪造处方或费用清单,空刷、盗刷医保卡或医保电子凭证。二是参与倒卖医保药品。三是串换药品。将医保基金不予支付的药品或其他商品串换成医保药品进行医保结算,伪造、变造医保药品“进、销、存”票据和账目。(据新华社)

## 我国首试“交改直”输电

4月28日,国内首个“交改直”输电工程——扬州—镇江±200千伏直流输电工程正式竣工投运。

记者从国网江苏省电力有限公司获悉,作为我国新型电力系统建设的重点工程,该工程首次把交流输电线路改造为直流输电线路,为输电工程领域解决用电需求大、电网饱和度高、新建空间有限等难题提供了“中国方案”。

该工程起于扬州高邮,止于镇江大港新区,线路全长约110千米,能大幅提升长江以北地区风电、光伏等清洁能源输送至苏南地区消纳的能力,满足清洁能源在长三角地区的优化配置需求。

“相较于交流输电,同样电压等级的直流输电输送功率更大、电损更小。输电容量由原来约50万千瓦增加至120万千瓦。”国网江苏省电力有限公司建设部计划管理处处长陈松涛说,除了提高输送容量,“交改直”比新建跨江线路能缩短近6个月工期,减少近6000万元支出。(新华社)

## 我市与工信部火炬中心深化战略合作

本报讯 4月28日,市政府与工业和信息化部火炬高技术产业开发中心签署战略合作协议,双方将携手推动更多科技成果在锡转化和产业化,支持无锡高新区打造具有世界影响力的高科技园区,支持无锡创新型企业培育发展,更好赋能无锡因地制宜加快发展新质生产力。市长赵建军与工信部火炬中心党委书记、主任吕先志工作会谈,共同见证合作签约。副市长周文栋,市政府秘

书长陈寿彬参加活动。工信部火炬中心作为中国火炬计划的具体实施机构,主要承担面向国家高新技术产业开发区、国家自主创新示范区、科技企业孵化器、高新技术企业、科技型中小企业、创新型产业集群等的高新技术产业化工作。根据协议,我市与火炬中心将围绕共同打造新型工业化示范区、推动未来产业和产业集群化发展、加强国际合作、开展战略研究以及共建科技成果

产业化平台、高水平科创服务平台、高端人才培养体系等方面深化务实合作。通过建立健全不定期互访、日常联络等工作机制,进一步引导国内外先进技术、高端人才、科创载体、创新资本等资源要素向无锡各级高新区集聚,全面提升我市企业自主创新能力、产业科技创新能力、创新资源集聚能力和区域创新发展能力,建设具有世界影响力的高科技园区。(陈菁菁)